

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Призы

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (1664) Четверг, 1 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.

Новый учебный год

Сегодня начались занятия в школах. Хорошо отдохнув, наравившись свежих сил, советские учителя и школьники снова приступили к работе.

Партия и правительство всегда уделяли и уделяют огромное внимание делу народного образования. В нашей стране осуществляется всеобщее семилетнее образование, и в прошлом учебном году начался переход к десятилетнему образованию. На нужды народного просвещения партия и правительство ежегодно ассигнуют колоссальные средства.

В ответ на заботу о школе советское учительство с каждым годом добивается новых успехов в воспитании подрастающего поколения.

В школах нашего района в прошлом году успеваемость учащихся по сравнению с предыдущим годом повысилась на 7 процентов. Особенно хороших результатов добились учителя совхозной, Тяжинской средних школ, Почаевской, Борисо-Глебской и других. Лучшие учителя тт. Лихачева, Горячева, Шутеева, Щербакий, Федорова, Белосуццева, Почекутова, Кутявина и другие, совершенствуя свое педагогическое мастерство, проводя уроки на высоком организационном и методическом уровне, дали замечательную успеваемость своих воспитанников.

Однако в целом по району в прошлом году учебная работа была поставлена неудовлетворительно. Успеваемость на конец года составила только 79,2 процента, ниже областной на 4 процента.

Самую низкую успеваемость дали учителя Ключевской семилетней школы (директор т. Куликов) — 58 процентов, совхозной 2-й семилетней школы (т. Макаскова) — 67 процентов, Тяжино-Вершинской семилетней школы (т. Федоров), где успеваемость составила только 69,6 процента.

В этих и других школах была приложена требовательность к учителям, насыпалось безответственное отношение их к своим обязанностям. В Тяжино-Вершинской семилетней школе, например, отдельные учителя занимались на уроках без планов, проводили занятия без наглядных пособий, которых в школе имеется в достаточном количестве. Лабораторные работы не велись, кружки бездействовали.

Плохо работали в прошлом году учителя Тяжинской сельской семилетней школы тт. Макеева, Стыкут, Майнер, Камышловской школы т. Решетов и другие.

Музыкальные кружки в школах

Министерство просвещения РСФСР решило с 1955—1956 учебного года организовать в начальных, семилетних и средних школах музыкальные кружки. Они будут создаваться для учащихся, желающих обучаться в индивидуальном порядке игре на фортепиано, смычковых, духовых и других инструментах.

Занятия в первом—четвертом классах предполагаются два раза в неделю по 30 минут, в пятых—десятых классах—тоже два раза в неделю, но по 45 минут. Кроме того, членам музыкальных кружков отводится два часа в неделю для изучения музыкальной грамоты, слушания музыки.

ТАСС.

Кемеровская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ XX СЕЗДА ПАРТИИ

Всекузбасская декада продолжается

Молодежный агрегат

Активно участвует во всекузбасском декаднике коллектив комбайнового агрегата Николая Созыкина. В колхозе имени Ворошилова на самоходном комбайне И. Созыкин убрал около 200 гектаров зерновых культур.

Как он добился этого? Прежде всего благодаря слаженной работе всех людей, обслуживающих агрегат. Штурвальный Александр Гасенко под руководством И. Созыкина научился самостоятельно управлять машиной, и теперь они водят комбайн по очереди. Остановок не бывает.

А разве не замечательно трудятся соломокопильщики комсомольцы А. Соловей, В. Еременко, бункерщик А. Николаенко, вожчики зерна от этого комбайна А. Харитоненко и И. Чмыры! Хорошо работает молодежь! Другим есть чему у них поучиться.

А. КИСЕЛЕВ.
Председатель колхоза им. Ворошилова.

В колхозе им. Ленина

На полях колхоза им. Ленина широким фронтом идет уборка яровых культур. Колхозники и механизаторы, участвуя во всекузбасском декаднике, множат свои трудовые успехи.

На 30 августа в колхозе было убрано 214 гектаров пшеницы, 266 га овса, 18 — ячменя, 50 га гороха, 8 гектаров вики, 6 — маюрок и 25 гектаров кукурузы.

С первых дней уборочных работ хорошо трудится коллектив агрегата комбайнера Черновец В. И. Благодаря слаженной работе он добивается высокой производительности.

Хороших показателей добился комбайнёр Жаров И. А. На самоходном комбайне он ежедневно выполняет норму на 130—140 гектара.

А. НЕБОРСКАЯ.

В дни всекузбасской декады убрать не менее 35 процентов зерновых, сдать государству хлеба не менее 40 процентов к годовому плану — боевая задача тружеников района.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, руководства МТС и совхоза, правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики хлебоуборки:

Головаш А. — комбайнёр Тяжинской МТС, убравший в колхозе им. Молотова 30 гектаров кукурузы.

Кузин А. — тракторист Тяжинской МТС, который на подъеме зяби на тракторе «ДТ-54» ежедневно вспахивает до 9 гектаров вместо 4,7 га по норме, имеет экономию горючего.

Козлов М. — комбайнёр Ступишинской МТС, убирающий комбайном «Коммунар» в колхозе им. Ленина 10—12 гектаров в день.

Дашков А. — тракторист Тяжинской МТС, выработавший с начала этого года 575 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

Бабкин Н. — шофер Тяжинской автороты, выполнивший пятидневное задание на вывозке зерна из колхоза им. Калинина на 118 процентов и сэкономивший за это время более 100 килограммов горючего.

Групповая уборка хлеба

Соревнуясь за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, механизаторы совхоза «Тяжинский» с каждым днем наращивают темпы своей работы. В дни всекузбасского декадника наилучших показателей в работе добился комбайнёр Грищенко Александр. Комбайном «Сталинец-6» он ежедневно убирает по 18—23 гектара в день. С начала уборки яровых культур т. Грищенко убрал 172 гектара.

Хорошо трудится на полях 1-й фермы совхоза комбайнёр Кузнец Борис. Его ежедневная выработка комбайном «Сталинец-6» составляет 15—20 гектаров.

В совхозе широко применяется групповой метод уборки. На полосе одновременно работают по 3, а на 1-й ферме по 4 комбайна.

Н. СМОЛЯРЕНКО.
Главный агроном совхоза «Тяжинский».

Самоотверженный труд

Всекузбасский декадник в разгаре. Передовые механизаторы Тяжинской МТС, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии, борются за повышение производительности труда, за быстрейшее окончание уборки и досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству.

Комбайнёр Михаил Яроцкий на комбайне «Сталинец-6» 29 августа в колхозе «Правда» убрал за 8 рабочих дней в колхозе «Правда» 142 гектара яровых культур. Всего за этот се-

зон М. Гетман сжал 267 гектаров. Ежедневная выработка не-го составляет 16,7 гектара.

Комбайнёр Михаил Кожемякин на комбайне «Сталинец-6» 29 августа в колхозе «Правда» убрал за 8 последних дней вспахивал за смену по 5,9 га при норме 4,3 гектара, сэкономил горючего 50 килограммов. Замечательно тру-

дится его сменщик Владимир Мацук.

Тракторист Николай Рупенко со своим напарником Василием Наполовым на подъеме зяби также ежедневно выполняют нормы на 150—200 процентов и экономят горючее.

В бригаде № 12 тракторист Курдин на тракторе «Беларусь» вспахивает зяби по 6,5 гектара при норме 3,3 гектара.

Примеру передовиков следуют и другие механизаторы МТС.

А. ДЮКАРЕВА.
Диспетчер Тяжинской МТС.



Народная Республика Болгария. В городе Русе на фабриках и заводах растет движение за перевыполнение производственных норм. На текстильных предприятиях увеличилось число многостаночников.

На снимке: в цехе фабрики «Юта». На переднем плане многостаночница П. Крачунова. Она выполняет по две с половиной нормы.

Фотохроника ТАСС.

☆☆☆

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийно-политическая работа на уборке урожая

Июльский Пленум ЦК КПСС обратился ко всем труженикам сельского хозяйства с призывом успешно выполнить поставленные партией задачи по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Хлеборобы и механизаторы колхоза им. Ворошилова, отвечая конкретными делами на решения Пленума ЦК КПСС, широко развернули социалистическое соревнование в честь XX съезда партии. Они активно участвуют во всесузбасской декаде по успешному проведению уборки урожая и досрочному выполнению плана хлебозаготовок.

План косовицы зерновых культур колхоз им. Ворошилова выполнил на 30 августа на 46,6 процента, а план сдачи хлеба государству на 49,2 процента. Наш колхоз по итогам соревнования занимает одно из первых мест в районе.

В достижении хозяйственных успехов решающая роль принадлежит умелой организации людей и повседневной массово-политической работе с ними. Партийная организация колхоза придает большое значение повышению сознательности тружеников сельского хозяйства, добивается, чтобы все они работали честно и добросовестно, перевыполняли нормы выработки, повышали организованность на уборке и хлебозаготовках.

Вопрос подготовки к хлебоуборочной кампании еще 15 июля обсуждался на партийном собрании. В обстановке деловой критики и самокритики коммунисты вскрыли недостатки, подсказали правлению артели, что нужно еще сделать, чтобы косовицу хлебов встретить в полной готовности.

На этом же собрании были подобраны и утверждены агитаторы. 24 активистам села партийная организация поручила вести агитационно-massовую работу в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах.

Бюро партийной организации постоянно контролирует деятельность агитаторов. Два раза в месяц проводятся семинары, на которых агитаторы делятся опытом своей работы, высказывают замечания и предложения.

На семинарах и в индивидуальных беседах я интересуюсь, чем занимаются агитаторы и все это записываю в дневник учета их работы.

Одним из лучших агитаторов в нашем колхозе является учительница Боровской начальной школы Софья Николаевна Жегулевич. Она — желанный гость хлеборобов 4-й полеводческой бригады. За период заготовки кормов и хлебоуборки С. Н. Жегулевич провела среди колхозников 26 различных бесед. Среди них беседы о решении июльского Пленума ЦК КПСС, о международном положении, о социалистическом соревновании в честь XX съезда партии и другие.

В этой же бригаде Софья Николаевна выпустила 6 боевых листков.

Она не только хороший агитатор. Очень часто ее можно видеть на полях за работой вместе с колхозниками. Участвовала в заготовке кормов, на хлебоуборке.

Четвертая полеводческая бригада — передовая в колхозе. Она раньше всех в артели закончила уборку ржи, закладку силюса из зеленой массы кукурузы. Хорошо идет здесь уборка пшеницы. Несомненная заслуга в этом и агитатора С. Н. Жегулевич.

Добросовестно относится к партийному поручению агитатор Демьяненко — секретарь сельсовета, за которым закреплена полеводческая бригада № 1. Правда, раньше т. Демьяненко не показывалась в бригаде и работы никакой не вел. Партийное бюро обсудило поведение т. Демьяненко, раскритиковало его, и сейчас он работает хорошо.

Большое внимание партийная организация уделяет наглядной

агитации. В бригадах, на сушилках, фермах, конторе колхоза развешаны различные плакаты, лозунги, призывающие колхозников быстрее завершить уборку хлебов, не допустить потерь, с честью выполнить свои обязательства перед государством.

Регулярно выпускается стенная газета «За урожай», которую редактируют бухгалтер колхоза т. Кудасов и старшая пионервожатая школы тов. Ганиушкина. Последний номер выпущен 25 августа. Передовая статья посвящена вопросам улучшения организации труда колхозников и механизаторов на уборке урожая. Газета поместила статью о состоянии агитационно-массовой работы, ряд критических заметок и карикатур о нарушителях трудовой дисциплины.

У входа в контору висят доска показателей. Итоги соревнования полеводческих бригад ежедневно можно видеть на этой доске. Ее заполняет т. Кудасов.

По результатам работы каждой пятидневки лучшей бригаде вручается переходящее Красное знамя правления артели.

В проведении массово-политической работы у нас есть и недостатки. Еще не все агитаторы, в том числе т. Декало, т. Саморядов и другие, проникнулись чувством ответственности за получение партийной организации, редко проводят беседы. Очень плохо, что учителя Преображенской средней школы совсем не участвуют в общественной работе, никакой помощи колхозу не оказывают.

Коммунисты колхоза считают своим долгом принять все меры, чтобы устранить недостатки, поднять организационный и идеиний уровень политической работы в массах.

Р. ДОНУКИН.
Секретарь партийной организации колхоза им. Ворошилова.

О вреде религиозных праздников

Иногда и в наше время приходится наблюдать такую картину: в горячую пору сельскохозяйственных работ люди какой-нибудь деревни или села спрятывают религиозный праздник, сопровождающийся, как правило, пьянством.

Праздничные и послепраздничные прогулки не изжиты полностью и на промышленных предприятиях, особенно на тех, которые близко находятся к сельской местности. Факты говорят, что на этих предприятиях в дни «престольных» праздников даже при отсутствии прогулок падает выработка и снижается качество продукции. Объясняется это тем, что на отдельных рабочих и работниц влияет «праздничное» настроение в семье или у знакомых.

Пьяный разгул порой сопровождается всевозможными преступлениями, несчастными случаями, пожарами, драками, хулиганством.

Наиболее часто отмечаются местные, так называемые престольные праздники — заговенье, день Флора и Лавра, Власьев день и другие. Многие из этих праздников берут свое начало от времен крепостнического строя. Помещи-

ки для внушения крестьянам большей приверженности к религии строили церкви в честь какого-либо «святого» или религиозного праздника и день этого «святого» или праздника обзывают «престольным», или «храмовым» праздником.

Престольные праздники, веками насаждавшиеся эксплуататорскими классами, глубоко вкоренились в быт дореволюционной России.

Царское правительство, помещики и капиталисты усиленно

насаждали религию в народных

массах, поддерживали и культизировали религиозные обряды и праздники. Церковь именем бога оправдывала жестокую эксплуатацию трудающихся, призывала их безропотно, как говорил В. И. Ленин, «переносить земной ад ради небесного, будто бы, рая» (Соч., т. 5, стр. 311).

Тяжелые условия жизни тружеников способствовали распространению религиозных верований. Раздробленное и отсталое сельское хозяйство дореволюционной России не могло давать высоких урожаев, оно часто страдало от засух, суховеев, саранчи, разных вредителей. Земледелец жил в постоянном страхе перед стихийными силами природы. Это бесси-

ление перед природой, а также жестький классовый гнет питали и поддерживали у тружеников земли веру в богов, чертей, чудеса.

Крестьяне часто обращали свои взоры к небу, просили оттуда помощи и спасения, молились богу и различным «святым», совершали те или иные религиозные обряды и обычаи. Религия освящала и защищала бессилье забитых и подневольных тружеников, мешала им в борьбе с природой и классовым гнетом, приучала человека жаждать помощи от несуществующих сверхъестественных сил.

В дни престольных праздников эксплуатируемые труженики искали забыть в пьяном угаре, звали водкой тягость своей беспросветной и униженной жизни. Помещикам и капиталистам это было выгодно, так как вода подрывала физические и духовные силы трудающихся, делала людей безвольными. А такие люди не могли быть сознательными и активными борцами за свое освобождение от рабства и нищеты.

Религия, как известно, призывает верующих соблюдать всевозможные посты и воздержания. Однако все время держать людей в таком состоянии опасно: ведь всякому терпению может прийти конец. Вот почему для трудающихся были установлены кратковре-

Агитбригада в колхозах

С начала года агитбригада районного Дома культуры поставила для тружеников колхозов, работников МТС и совхоза более 30 концертов с выпуском боевых листков и чтением лекций.

Агитбригада — желанный гость на селе. Колхозники и механизаторы всегда рады приезду участников агитбригады.

В репертуаре бригады включаются русские народные песни и песни советских композиторов, художественное чтение, частушки, сатирические интермедии, юмор и другие.

Содействуя быстрой уборке урожая, агитбригада за последнее время дала уже 14 концертов, обслужив около трех тысяч зрителей.

Большой популярностью пользуются выступления руководителя бригады Долгих В. А., исполнителей русских народных песен и песен советских композиторов Мицкевича В. и Чухланцевой Г., солиста на трубе Красавина и барабанщика Ревидовича А. В.

Особое внимание агитбригада уделяет сатире — этому действенному оружию против нерадивых людей. Широко используется материал на местные темы.

Приехав в населенный пункт, активисты клуба, как правило, за день успевают побывать на токах и сушилках, побеседовать с руководителями колхозов и отдельными лицами. В результате собирается богатый местный материал, который особенно горя-

чо воспринимается зрителями. Например, в колхозе им. Жданова были пропеты куплеты: «Ткалич Дуня на работу не является, Говорит она: «Больна сейчас». А за ягодой с корзинкой отправляется Вот уже наверно в сотый раз».

Или: «В списках числится колхозница Приходова — Вечный лодырь ведь она у нас. На работу пригласить ее пытаются

Безуспешно уже в сотый раз». Утром сушилка простояла 4 часа. Это не прошло незамеченным, и с эстрады вечером произвучали сатирические частушки.

Есть в колхозе им. Жданова комбайнер Силько Николай, который, несмотря на ежедневные замечания, допускает большие потери зерна. Об этом также было сказано в стихотворной форме.

После концерта зрители горячо обсуждали выступления. А утром, когда агитбригада отправлялась в другое село, колхозники еще раз просили прочитать стихи.

Вся программа концерта подчинена единственной цели — помочь колхозникам и механизаторам быстрее и без потерь убрать урожай, рассчитаться досрочно с государством.

Дом культуры намечает дать еще не менее 10 концертов для тружеников полей.

В. СЕРГЕЕВ.

По следам наших выступлений

«О причинах, мешающих строй управлению работать рентабельно»

Под таким заголовком в нашей газете № 25 было опубликовано письмо, в котором говорилось о фактах плохого руководства начальника строй управления тов. Гончарова. Как сообщали из треста «Сибстрогранстрой», руководители Кемеровского строй управления начальник т. Гончаров Р. Ф. и главный бухгалтер т. Мицкевич А. С. не обеспечили руководства управлением. Вместо мобилизации воли коллектива на досрочное выполнение плана строительных работ т. Гончаров

и т. Мицкевич на протяжении длительного времени противопоставляли себя один другому и всему коллективу, вели между собой склоки, писали один на другого жалобы. Этими действиями они дезорганизовали работу коллектива и поставили под угрозу срыва выполнение плана строительных работ.

Гончаров и Мицкевич отстраниены от занимаемых должностей, как не обеспечивающие руководство строй управлением.

людей неверием в свои силы, в могущество человеческого разума.

Религиозные праздники нередко приносят большой материальный ущерб народному хозяйству, отвлекают людей от работы, подрывают трудовую дисциплину. Этим особенно отличаются престольные праздники, наибольшее количество которых приходится на летние и осенние месяцы — на самый ответственный период сельскохозяйственного производства. Праздничные и послепраздничные прогулки срывают выполнение производственных планов, снижают урожай, нарушают сроки полевых работ, увеличивают потери при уборке.

Религиозные праздники, обряды и обычаи не только наносят определенный урон народному хозяйству. Связанный с ними пьяный разгул сильно подрывает здоровье людей, уродует их морально.

Борьба против религиозных пережитков — это борьба за коммунистическое воспитание трудающихся, за превращение всех советских людей в сознательных и активных строителей коммунизма.

Н. АМОСОВ.

Редактор В. Д. ЧВОРО.